Рекомендації щодо проведення 
ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії 
у 2021-2022 навчальному році
У ІІ етапі Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії беруть участь учні 10-11 класів. 
До участі в олімпіаді можуть допускатися учні 8-9 класів, які можуть розв’язувати завдання 10 класу.

На виконання учнями завдань відводиться 3 астрономічні години.
Початок олімпіади о 09.00 годині.


Зверніть увагу!!! Оргкомітет олімпіади повинен забезпечити друк завдань олімпіади у кольоровому форматі.


Комплект завдань для кожної паралелі складається з 10 завдань. Поряд з умовою задачі подана максимальна кількість балів, яку учень може одержати за її розв’язання.
Усі необхідні дані для розв’язування задач подані в умовах задач, тому учням не дозволяється користуватись додатковою літературою (посібниками, довідниками тощо). 
Для виконання обчислень можна використовувати калькулятори. 

Кожен учасник олімпіади повинен сидіти за окремою партою і працювати самостійно. Учасники олімпіади можуть користуватися лише матеріалами (завдання, чисті аркуші, табличні дані, картою зоряного неба тощо), виданими оргкомітетом. Під час виконання роботи учням дозволяється користуватися калькуляторами. Під час олімпіади користуватися мобільними телефонами категорично заборонено.
Журі олімпіади оцінює записи, подані в чистовику. Чернетки не перевіряються. Правильна відповідь, наведена без обґрунтування або отримана з неправильних міркувань, не враховується. Якщо завдання виконано не повністю, то етапи його виконання оцінюються відповідно до розроблених журі критеріїв. 

При перевірці робіт потрібно враховувати, що деякі завдання можуть мати декілька шляхів розв’язання. Не допускається зняття балів за «поганий почерк».

Перевірка робіт здійснюється журі відповідно до стандартної методики оцінювання виконання завдань (максимальна кількість балів ставиться за повне правильне розв’язання). Оцінюючи виконання завдання, слід урахувати наступне: чи наведено правильний розв’язок; у правильному розв’язку є невеликі недоліки, які в цілому не впливають на розв’язок; розв’язок у цілому правильний, але містить суттєві математичні помилки; знайдено розв’язок одного з двох можливих випадків; є розуміння фізики явища, але розв’язок фрагментарний, отримати відповідь неможливо; є окремі рівняння, що відповідають суті завдання, але розв’язок помилковий або відсутній; розв’язок неправильний або відсутній. Слід також ураховувати повноту пояснень у ході розв’язання.

Остаточні критерії оцінювання завдань, у яких відображені певні «кроки» розв’язування кожного завдання, обговорюються і затверджуються на засіданні жури по кожній паралелі окремо.


У випадку неправильного розв’язку необхідно знаходити й відмічати помилку, яка до нього призвела. Це дозволяє точніше оцінити правильну частину розв’язку та заощадити час.

Перед початком олімпіад проводяться інструктажі щодо порядку і умов проведення. Виконання завдань організовується окремо для учнів кожної паралелі класів. Кожен клас працює в окремих аудиторіях, по одному учню за партою.
Учасники олімпіад повинні суворо дотримуватися вимог їх проведення, норм і правил техніки безпеки, виконувати рішення оргкомітету і журі, виявляти бережливість у використанні обладнання, приладів, інструментів. У разі порушення цих вимог спільним рішенням оргкомітету та журі вони можуть бути усунуті від змагань та дискваліфіковані.

